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Tanítók Háza Pécsett
P é c s ,  junius 4.

A pécsi tanitóegylet kérő szózata visszhang
ra talált a tanítóság körében. Az egyes tanítói 
egyesületek állásfoglalása, az a lelkesedés 
és nemes felbuzdulás, mely a Tanítók Háza 
létesítése ügyében a tanítóság részéről meg
nyilatkozott, fényes bizonysága,'ama erőnek, 
mely a tanító-árváknak, a tanítói közműve
lődésnek és közszellemnek a hajlékot meg
alkotni hivatott.

A tanítóság megkezdte legmagasztosabb 
feladatkörüli tömörülését. Reális munkássá
ga megindult nemcsak erkölcsi akciójában, 
hanem anyagi áldozatkészségében is.

A pécsi tanitóegylet, mely egyelőre a lét- j 
rehozandó intézmény szervezési munkálatait ( 
végzi s első és legfőbb feladatául az összta- : 
nitóságnak kitűzött nagy célja körüli egysé- ! 
gesitését tűzvén ki, el nem mulaszthatja, 
hogy a szentlőrinci és szászvárosi róm. kát. j 
körök papságának és tanítóságának nagy- | 
lelkű, nemes és tiszteletreméltó elhatározó- ; 
sa feletti elismerését és háláját a nyilvános
ság előtt ki ne fejezze.

E két kör tette le a tanítóság részéről fen- 
költ áldozatkészségével a Tanítók Háza első 
alapkövét, az intézmény életrekelésének ama j 
egyik erkölcsi bázisát, melyre a Tanítók : 
Háza létét és életképességét alapíthatja.

Hála az emberi szívben élő szeretetnek, 
melyből a legszebb áldozatok, a legneme
sebb elhatározásak, a legfenségesebb törek-- 
vések fakadnak, mely a legsivárabb életvi
szonyok, a legélesebb emberi ellentétek kö
zött is megtalálja az utat a nemes alkotás 
művéhez: a tanítóságnak is erőt fog kölcsö
nözni kitűzött nagy feladata, legmagaszto
sabb terve megvalósításához.

A szentlörinci tanítói kör amaz elhatározá
sával, hogy úgy egyházi, mint világi tagjai 
személyenként 50-—50 K-ás részjegyekkel 
egy alapítványi helyet akként biztosítanak, 
hogy az évenként felmerülő ellátási költsé
geket a saját forrásaiból fedezi, amely hely
re azonban a jelölési és felvételi jogot magá
nak természetszerűleg fentartani kivánja, — '

tekintve, hogy a pécsegyházmegyei róm. kát. 
tanítóság 20 körében 720 tagot számlál s a 
körök eddig megnyilvánult állásfoglalásaival 
a legszebb siker reményével kecsegtetik a 
kezdeményező pécsi tanitóegyletet — már 
eddig is olyan stádiumba juttatta a Tanítók 
Háza ügyét, amelynek mielőbb diadalra ju
tása kétséget nem szenvedhet. Fogadja az 
igen tisztelt kör nagyrabecsült papsága és 
tanítósága egyesületünknek legbensőbb há
láját.
- Hasonló hálával adózunk a szászvári taní
tói körnek is, amelynek állásfoglalása a 
szentlőrinci tanítói köréhez azonos formában 
jutott kifejezésre.

A tanítóság mellett azonban elismerésre 
méltó és hálára kötelező áldozatkészséget 
tanúsított legbensőbb ügyünk iránt gróf Z i- 
c h y Gyula dr., pécsegyházmegyei püspök, 
Mosonyi Dénes dr., kanonok, Hanny Gábor, 
pápai prelátus, kanonok, Wajdits Gyula, pá
pai prelátus, kanonok is nemes adományai
val s ugyancsak a főpapok részéről eddig 
több alapítvány létesítése is kilátásba he
lyeztetett, úgy, hogy az eddig beígért ala
pítványok száma körülbelül húszra tehető.

Ezzel az eredménnyel áll szemközt a ta
nítóság feladatának jelenlegi alakulatában. 
Hátra van még a mindig áldozatkész társa
dalom segítsége, azok a fillérek, amelyek a 
világháború alatt annyi könnyet töröltek le 
az elhagyatottak arcáról, annyi vigaszt vit
tek be a felsegélyezettek szivébe, annyi eny
hét nyújtottak a mai vérvihartól megtört 
sorssujtottaknak. Hátra van az a kiapadha
tatlan mélységes forrás, amelyből mi is kérni, 
könyörögni fogunk a mi árváink részére, 
mert tudjuk, érezzük, hogy kopogtatásunk
nak a társadalom szive ajtót fog nyitani.

Az emberi szeretet szent nevében kö- 
nyörgünk, esedezünk a társadalom jóindula
tához, nyújtsa ki árváink felé segítő jobbját; 
nyissa meg szivét ügyünk előtt, hogy a há
ború véres borzalmaiban letiport szeretet 
virágai a Tanítók Háza intézményében is uj 
életre kelhessenek.

V.

Baranya vámot szed
B megye engedélyokirata az utoámszedési jogra

Pécs, junius 4, 
(A Dunántúl tudósítójától.)

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a 
kereskedelmi miniszter engedélyokiratát, 
amelynek alapján Baranya vármegye a te
rületén levő utak fentartására Sásd, Bakó- 
cza, Godisa, Abalíget, Bükkösd, Magyarbóly, 
Baraynavár—Pélmonostor, Laskafalu, Dár
da, Mágocs—Alsómocsolád, Kárász—Köb
lény, Mohács, Németbóly, Villány, Áta, Sik
lós—Vokány, Üszög, Pellérd, Szentlőrinc, 
Magyarszentiván—Gusztávmüve, Simon,
Okorág—Kárászpuszta, Sellye, Drávasztára 
—Zaláta, Magyarhertel end, Magyarszék, Me-

! csekjánosi, Komló, Siklós, Nagyharsány, Kis- 
tapolca—Rácbóly, Beremend, Petárda, Ba- j 
ranyaszentistván, Benge, Karancs, Herceg- j 

I szőllős, Csuza, Vörösmart, Kisköszeg, Gyüd, ; 
■ Harkányfürdő, Kovácshida, Drávacsepely, ( 
! Kémes, Sámod, Vajszló, Kiscsány—Oszró, j 
| Bogdása, Mecsekszabolcs, Somogy—Vasas, ; 

Hosszuhetény, Pécsvárad, Nagypáll, Rác-  ̂
mecske, Kéménd, Palotabozsok, Görcsöny, j 
Pellérd község, Ócsárd—Vaskapu, Diós- , 
viszló, Terehegy és Drávaszabolcs vasúti ál- I 
lomáson fel- es leadott és a vámtárgyak : 
igénybevételével szállított gyors- és teher- ; 
áruk után utvámszedési jogot nyer. A vár- | 
megye e joga. 20 évre vagyis 1937, évi már

cius 31.-ig szól. A most megállapított vám
dijak pedig 1921. évi március 31.-ig érvénye
sek.

1. Kő, kavics, agyag, homok, tégla, csont, 
répaszelet, iszap, tűzifa, trágya, üres edé
nyek, kátrány, szurok, szalma, nyerskender 
és lenkóró után métermázsánkint 1 fillér;

2. burgonya, cukorrépa, épület- és szer
számfa, köszénfélék, érc, takarmány, mész, 
cserép és műtrágya, papír, nyersgyümölcs, 
kerti és mezei vetemények, nyersbőr és 
egyéb nyersanyagok, cserépáruk, szörplé, 
cement, vas és vasáruk után métermázsán
ként 2 fillér;

3. gabona, őrlemények, maláta, kőolaj, ás
ványolaj, aszalt gyümölcs, magvak, tengeri, 
nyerscukor, fémáruk, valamint kikészített 
len és kender után mátermázsánRént 3 fillér;

4. egyéb, az 1—3 tételek alatt fel nem so
rolt áruk után métermázsánként 4 fillér.

5; mindennemű darabáru után métermá
zsánként 5 fillér.

A vámdíjak fizetése alól mentesek:
1. a kir. uralkodóház minden tagjának és 

udvartartásaiknak szállítmányai,
2. a királyi udvarhoz, annak közvetlen kí

séretéhez tartozó szállítmányok,
3. az idegen hatalmasságok követeinek, 

képviselőinek szállítmányai,
4. a fegyveres erő szükségleteire, valamint 

hadi és honvédelmi célokra szolgáló összes 
szállítmányok. Ha a szállítmányok katonai 
minősége, illetőleg vámmentes jellege külső
leg felismerhető nem lenne, megfelelő ható
sági bizonyítvánnyal kell bírniok; ha azon
ban a szállítmányok a fegyveres erő tagjai
nak házi szükségleteire szolgáló cikkeket tar
talmaznak, ezen cikkek után a díjjegyzékben 
foglalt vámdij megfizetendő,

5. az állami javak általában,
6. a m. kir. posta-távirda (távbeszélő) ösz- 

szes szállítmányai,
7. az állami vasutak, állami, törvényható

sági, vasúti állomáshoz vezető községi köz
lekedés vagy községi (közdűlő) közutak és 
azokon levő műtárgyak építésére és fenn
tartására, továbbá az árvédelem biztosítá
sára, nemkülönben az állami vagy középüle
tek épitésére, helyreállítására szük^ges 
•anyagok, szállítmányok,

8. a templom, iskola és papiak épitésére, 
helyreállítására szükséges anyagok, szállít
mányok,

9. közveszély (hófúvás, árvíz, tűz stb.) ese
tében az elöljáróság által az 1886. évi XXII. 
t.-c. 136. §-a alapján kirendelt közerő szállít
mányai, tűzvész, árvíz vagy háború idején a 
mentők, menekülők szállítmányai,

10. a vaspályának saját szükségleteire 
szolgáló szállítmányai,

11. emberi hullák és azokat magukban 
foglaló koporsók és boritóládák,

12. átviteli szállítmányok, vagyis azok, 
amelyek a címzettek által a vaspályán — 
anélkül, hogy az állomást elhagynák — a 
vámtárgy igénybevétele nélkül továbbittat- 
nak,

13. azok a lovak és teherhordóállatok, 
melyek katonai szolgálatra való besorozás, 
vagy az 1873. évi XX. törvénycikk értelmé
ben osztályozás végett az állítási helyre és 
onnan visszaszállittatnak; továbbá a fegyve
res erő élelmezése céljából beszerzett mar
hák, melyekre nézve a hajtóknak katonai ha
tóság által kiállított igazolványt kell femu- 
tatniok.

Az engedélyokirat szabályozza továbbá a 
vámengedélyesnek és esetleg a bérlőnek a 
vámszedési jog gyakorolhatásával járó fele
lősségét, kötelességét és feladatát.

A P Ó  L L O
Legközelebbi műsor 
Templomrablók.

Kedd*szerda, junius 5-G-án.

£  f e k e t e  o r c h l d r a  dráma 3 részben. 

£  sivatag királynéja dráma 2 réizben.

jön! • Jön!

C sókos
éjszakák.


